

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: El gobernador civil entregando el premio de honor y diploma y objeto donado por el Presidente de la República a la niña Rosario Montes Candel en el Concurso de Recitación Infantil poética celebrado el domingo en el Cine Góngora.—Abajo: Los coros infantiles durante el acto.—En silueta: El monísimo niño Juan Romero Caballero a quien le fué adjudicado el premio del alcalde de Córdoba por su recitación (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero, Teléfono 2700

Hoy martes 19 de Marzo de 1935. Festividad de San José.—A las siete de la tarde, nueve y diez y media de la noche, nuevo y extraordinario programa. Estreno de la bellísima producción "Cifesa" hablada y cantada en español, titulada ROMANZA RUSA, por la famosa estrella española Imperio Argentina. ¡Acontecimiento! Extraordinario estreno del film "Columbia" distribuido por Cifesa, SUCEDIO UNA NOCHE, uno de los mayores éxitos de este año, interpretado por dos estrellas famosísimas: CLAUDETTE COBURN y CLARK GABLE. Dirección de Frank Capra.

Precios para las 7 tarde y 10'30 noche: Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30. En la función de las siete las butacas serán numeradas.—Precios para las 9 noche: Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. La taquilla se abre a las dos de la tarde.

Hoy martes a las cuatro, programa popular formidable. Estreno de ROMANZA RUSA, por Imperio Argentina.—Última proyección de la graciosísima película "Metro", en español, ¿POR QUE TRABAJAR?, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

En esta semana: SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO, estreno Fox con Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2031.

Hoy martes 19 de Marzo de 1935. Festividad de San José. A las siete tarde y diez y media noche. Últimas y definitivas proyecciones a precios populares de este gran programa Paramount. Primero: El graciosísimo dibujo NOCHE DE LLUVIA. Segundo: Trailer de la super-producción hablada en español, EL DICTADOR, que se estrena el próximo sábado 23. Tercero: La producción hablada en español, UNA MUJER PARA DOS, interpretada por Fredric March, Gary Cooper, Miriam Hopkins y Edward Everett Horton. Dirección de Ernst Lubitsch. Butaca, 1'00. Grada, 0'25. A las 4 tarde, gran programa dedicado a los niños. Proyección de la interesante película americana sonora, EN DEFENSA PROPIA y complementos sonoros. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana, VUELAN MIS CANCIONES, la mayor creación de Martha Eggerth. El jueves, DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO, sonora. El viernes, LA HORDA MALDITA, estreno sonoro Paramount. El sábado, EL DICTADOR, estreno Paramount hablado en español.

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.
TELÉFONO 2165

HOY MARTES

A las 5 popular, a las 7 moda y a las 10'30 especial

LA PELÍCULA DE LA SIMPATIA

Su alteza la vendedora

Por Albert Prejean, Marie Bell y Armano Bernard

CINE ALKAZAR

Empresa S. A. G. E.
TELÉFONO 2549

A las 6'30, 8'30 y 10'30

CRISIS MUNDIAL

(Habla en español)

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: José Ferrer Arroyo, Estrella Maldonado Reyes y Estrella Martos Castillo.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Concepción Marchal Barrial, de 68 años y José Camaleón García, de 6 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Ana Osuna Rodríguez, Rafaela Ruiz Navarro, Joaquín Monserrat Escoto, Miguel Heredia Gómez y Rafael Jiménez Arena.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Dolores Peral Peña, de 19 años; Rafael Bello Aguilar, de 21 años y Diego García Navarrete de 49.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez
MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de
CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en
general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA
en venta de SISALES RASTRILLADOS Y
EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUOULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1034

NOTA.—Desde 1.º de Abril se traslada este Restaurant al GRAN BAR, situado en la plaza de la República, donde a más del esmerado servicio que en esta casa es peculiar, encontrará el público espacioso comedor y espléndido confort. Precios económicos.

LA ACTUALIDAD

:: PALPITANTE ::

MIEDO A LA GUERRA

Y hemos de insistir en el tema. La actitud de Alemania es de importancia tal, y entraña tales inquietudes, que constituye, tal vez, el episodio más sensacional y de más trascendencia internacional, surgido después de la guerra.

Porque lo interesante, después de la rotunda decisión del pueblo alemán, es el modo de reaccionar que habrían de tener las demás potencias. La colisión está en la réplica. La reyerta está en la actitud de la vieja "entente". Pero las potencias aliadas no pueden irse de la boca y, mucho menos, de las manos. No es fácil encontrar hoy quien cargue con la formidable responsabilidad de desatar otra guerra. Otra guerra, que con los fantásticos adelantos de los medios de destrucción, no se salvaría nada. Ni ejércitos, ni población civil. Sería una plaga bíblica; una maldición de toda la Naturaleza, fulminada sobre esta vieja Europa, llena de vicios, de virtudes, de civilizaciones y de teorías. Da miedo pensar que alguien pudiera pechar con la terrible responsabilidad de encender otra conflagración. El mundo, entonces, sería como otro Pandemonio de Milton. Los ginetes malditos galoparían, con sangre hasta los corvejones, por las praderas del Rin, como por la Champagne, por el tirol y por las maternales márgenes del Ebro. Y Rusia—el acecho rojo—caería sobre esta vieja civilización, con el cuchillo entre los dientes y el látigo en la diestra, con el ímpetu, odioso y asiático de un terrible Gengiskan, sanguinario y sensual, a galope, en su yegua tártara, sobre esta vieja técnica de Occidente.

* * *

Calma. Calma, eso. Parece que no se ha perdido la serenidad. En los pulsos diplomáticos, no hay taquicardias peligrosas. Europa se ha aguantado el escalofrío. Un escalofrío de guerra, que subió por los Apeninos hasta las vértebras de los Alpes, y las colinas verdes de Cumberland.

Las trompas de guerra no han sonado. Y han hecho bien. La nota diplomática es preferible siempre a los gestos terribles. Por eso Inglaterra, dueña de sus nervios—y del mar—ha enviado una nota a Alemania "condoliéndose" de esa actitud. Francia, por su parte, ha vuelto los ojos, a sus viejos generales de 1914; Petain, Gouraud, Weigand. Italia ha declarado que no le ha sorprendido la actitud alemana, pues, desde hace tiempo, el Tratado de Versalles era un mito.

Y así es todo. Ninguna nación quiere romper el equilibrio. Nadie quiere extremar la nota detonante. Y hacen bien. Hay miedo. Miedo insuperable a ver otra guerra. Todavía quedan muchos millones de lisiados; muchas viudas; muchos huérfanos, mucho dolor y mucho luto, para pensar de nuevo convertir la civilización occidental en un inmenso salpicón de sangre.

A. DE LA R.

POSTALILLA

LA "PINTA" DE BELLO

Hacia ya mucho tiempo que la sombra de Luis Bello, el insigne azañista, no pasaba por esta columnilla. Ni falta que hacía. Luis Bello es uno de los tres sujetos más feos de Europa. Los otros dos son Bergamín y Cambó. Claro que el hombre, como el oso, etc. Pero tampoco vale pasarse de la raya. Y Luis Bello posee una nariz tan sorprendente sumaria; una dentadura tan absolutamente incompatible, y una pelambre tan descuidada e hirsuta, que más que un brillante diputado del partido del alijo, le parece a aquel músico danzante de Luisa Fernanda, con la caja de música y el bolsillo atiborrado de menudrugos.

Sin embargo, no le va mal a Luis Bello con esa pinta extravagante y estrafalaria. Con idéntica pinta paseó por todo el mapa de España, en plan de "charlista", dándose las de pedagogo. Y no le fué del todo mal en su largo trote, ya que se las compuso de manera que le regalaban los maestros una casa tal vez por quitárselo de encima.

Ahora, dedica sus ocios a "meterse" con Unamuno. Quizás espere que el profesor de griego le regale otra casa. Pero don Miguel no le hace caso. don Miguel no tiene tiempo de perder el suyo en minucias de pequeño estilo. Además entre don Miguel y Luis Bello hay una honesta distancia intelectual, ya recida a la que nos separa del Sol. Entre el perfil de medalla de ese gran clásico que es Unamuno, y la siniestra catadura de ese pedagogo en rama, hay un salto de siglos. El mismo salto que entre un piteco y un hombre normal. ¿Estamos?

DICK

PRISMAS

LA INQUIETUD OLIMPICA

Todo lo que viene de Grecia tuvo siempre gran resonancia. Sus guerras, sus hombres, sus filósofos... El Olimpo no fué el montículo de un país microscópico, sino el relieve, idealmente orográfico, de mayor elevación en el pensamiento humano. Las guerras médicas, la guerra del Peloponaso, acapararon la atención de su tiempo y de los tiempos que vinieron después. Por la gloria o por la derrota conquistaron los griegos la posteridad. Y en la filosofía helénica tiene la civilización moderna su prosapia más ilustre.

Pero Grecia no ha cambiado en lo que hace dos mil años ya era sofisma o pasión. Con acorazados o con trirremes, la gente sigue siendo la misma. Y con aviones de guerra o con flecha del arquero, el sofista o el espíritu de Clan lleva todavía el gobernalle de la Héliade actual.

Arcaica política de la Grecia de hoy. Que justifica a cada momento los enardecidos pronunciamientos demostenianos. Pues el enemigo no es solo el que llega por el Septentrión, o los que traen los alisios en las naves persas, sino el que está dentro, el que alborota la grey sofista, y el que un día impondrán las leyes del macedonio

País de parciales, de filósofos y de filosofastros, de politiqueo... Encrucijada en donde el sabio termina en la cicuta y en donde las Termópilas gradúan el heroísmo nacional.

País que si ha degenerado en otras valoraciones históricas, prosigue acusando el mismo desasosiego y las mismas volubilidades específicas, germinadoras de los inevitables Filipos.

Bella tierra del pensamiento clásico e iluminador del mando, que por lo mismo, desde antiguo, deslumbró a los vástagos nacidos en las egregias aunque áridas faldas del Olimpo patrio, y les hizo inmortales en su peculiaridad.

Hoy, como ayer, el alma helena desborda por los mismos círculos angostos de sus destinos, vibra el acento de las mismas peripecias ancestrales. Vive de sus héroes y de la muerte de sus héroes, y en esta tragedia que clama eternidad, el dolor de Ulises a su regreso a los lares patrios, perdura, lleno de fe, en la sangre hirviente de sus herederos.

Inquietud épica que es superior a la civilización y que acaso sea el germen de la civilización misma.

Lo más nuevo

En cortes de traje para caballero, a los precios más reducidos, y en grandes colecciones, lo encontrarán en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Cuanto más inmediata sea su visita, más completa podrá ser su elección.

Todo Córdoba se aprovechará de la formidable ventaja que representa efectuar sus compras de tejidos en general, y ropa hecha en EL METRO o en cualquiera de sus tres Sucursales, donde se ha reforzado el surtido y se han alambicado sus precios.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO, gran venta de retales interesantes y de gran utilidad, en artículos de pañería, lanería, sedería y géneros blancos.

Antes de efectuar compras visiten EL METRO o sus Sucursales, que les conviene.

PRECIO FIJO VERDAD



"El
Digestivo
es el manantial
de alegría de la vida"

*
Guídelo usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de
DIGESTIVO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

PAGINA

Tarde de domingo

No tengo ganas de salir. Me es más placida la vida aquí en casa, sintiendo el calorillo del brasero y en unión de los micos, que dando tumbos por esas calles o llenándome de polvo o barro por esos caminos, viendo la mentira de la vida, en sonrisas fingidas encubiertas por el dolor, o escuchando palabras de fingido amor con que los novios quieren adornar su ilusión...

Tarde de domingo, aburrida y triste. Desde la ventana de mi cuarto, contemplo los altos picachos de la Sierra y los llanos llenos de verdores; es la sementera fructífera en todo su esplendor.

No tengo ganas de salir; un sorbo de café; un cigarro, con el que hevo gastada casi una caja de cerillas y a esperar a que la inspiración se digna llegar hasta mi mente, para que logre terminar esta crónica.

Por mi puerta pasan unos amigos que van a tomar el sol a esas carreteras y me dicen: —;Claro, como vas para viejo, ya no quieres salir!— Unas chiquillas bonitas por cierto, sonrén, no sé si de burla o por com pasión y yo no puedo responder a los buenos amigos que se alejan riendo, porque mis ojos los siento humedecidos...

TOMAS RIVERA DELGADO

ESTAMPA DEL DIA

LA SOPA DE PIEDRAS

Ustedes, claro está, conocerán aquel viejo cuentecillo del soldado famélico que, "sin blanca" con que pagar a la posadera, ingenióse el truco de la sopa de piedras. Por si alguno de los lectores no lo sabe, vamos a recordarlo.

El soldado le dijo a la posadera que recelosa no le fiaba el condumio:

—Tengo un par de piedras que harán una sopa exquisita. Si usted me prestara una sartén...

La posadera le dió la sartén, asombrada ante el hallazgo culinario. El soldado la puso al fuego con las piedras dentro. Al poco rato, el soldado murmuró:

—Si usted me diera un poco de sal...

La posadera, por ver el final de aquel milagro, entregó la sal. Al cabo de otro rato, el soldado añadió, moviendo dentro de la sartén las piedras adobadas con la sal:

—Esto estaría mucho mejor, si le echáramos unos ajitos...

Y hubo unos ajitos... Al poco tiempo el soldado rezongó:

—Yo las comí una vez con bacalao y ¡aquéllo sí que era gloria...!

La posadera cada vez más intrigada, dió el bacalao.

—Mi madre las hacía con huevos y se chupaba uno los dedos.

—¡...!

—Pero como están, de verdad, buenas, son echándoles pan "migao".

—¡...!

—Pues, ¿y con un poco de...?

—¡...!

—¡Y no digamos con...!

La posadera, a quien su tacañería, acuciaba su curiosidad, iba entregando poco a poco, lo que antes no había querido fiar al soldado hambriento.

Cuando el condumio estuvo a punto, bien hervido y sazonado con la más variadas sustancias, el soldado apartó la sartén del fuego y sacó las piedras. El asombro de la vieja creció de punto y preguntó:

—¿Cómo sacas las piedras?

—¿Las piedras, dice usted? ¡Las piedras son "ná" más "pa" darle gusto a la sopa!

Y tan tranquilo se engulló el potage.

* * *

Cuando se habla de alianza de la izquierda republicana, con los socialistas, como ahora parece ser el tema obligado de los conferenciantes extremistas, se nos representa el cuento de la sopa de piedras, en toda su intensidad. Esos izquierdistas que no han sabido hacer más política que la de boicotear a la República, son los que pondrán las piedras en la sopa. El tiempo se encargará de darnos la razón.

cubiertos de pellejo: sus hijos. Junto al grupo, el "ajuar", casi dos sillas y unos cuantos pingajos de manta.

Reaccionó violentamente. De dos saltos llegó hasta los suyos. No movió una palabra. La mujer le miró fijamente, con una mirada que a fuerza de ser expresiva, carecía de expresión.

* * *

Los representantes de la ley abandonaban en aquel instante la casa. El hombre fué hasta ellos. Inquirió. Había una mezcla de imprecación y súplica en su voz. Los otros se excusaron: Cumplían con un mandato, cumplían con la Ley.

Por el cerebro del hombre resbalaron las ideas en turbión. Inconscientemente sus labios comenzaron a borbotar ideas. La ley no podía ser así. ¿Es que los hombres, la Sociedad que tiene por norma la hermandad, no amparada a los que carecían de medios para vivir? Le negaban el trabajo que ofrecía, lo lanzaban del hogar, dejándole en medio del arroyo con los suyos.

Los representantes de la Ley se encogieron de hombros. El hombre entonces, reconcentradas todas sus energías, en loca carrera, a través de calles y plazas, buscó algo con que resolver su triste situación. El hambre de los suyos más que la propia, atormentaba el alma, hasta que sus manos fueron a posarse sobre lo que no era "suyo". Robó para alimentarse y no dejar morir de hambre a los pedazos de su corazón.

* * *

El Fiscal acusaba implacable. Aquel hombre que se sentaba en el banquillo se había apoderado de lo que no era suyo, de lo que no le pertenecía, había robado para saciar su hambre,—circunstancia atenuante en la causa—pero la propiedad era sagrada, inviolable. Pedía, por tanto al Tribunal que sobre el acusado cayese todo el peso de la Ley. Por ser de justicia.

El hombre del banquillo escuchaba abrumado. ¿Tendría razón aquel señor que hablaba en nombre de la Ley? Hasta aceptaba la teoría de aquellos señores. Reconocía que debemos respetar lo que no es de nuestra pertenencia. Pero y ¿el hambre? Sabían aquellos señores lo que significaba esta palabra en labios de un hombre que tiene a unos seres de su propia sangre a quien alimentar?

¿Sería esto la Sociedad modelo?, pensaba el "reo"... No; esta no podía ser; y unas ideas de rebelión contra una Sociedad que le asfixia, acabaron martilleándole el cerebro.

Los hombres de la actual organización mundial se crearon un enemigo eterno por su indiferencia y egoismos.

LIBORIO REDONDO

Madrid, Marzo 1935.

Surtidor de Gasolina

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A., saca a concurso-subasta la administración del surtidor de gasolina número 2.670, instalado en Lucena, en el Paseo de Rojas, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los señores concursantes en la Agencia Comercial de la C. A. M. P. S. A. en Córdoba, con oficinas en la calle Duque de Hornachuelos número 12, hasta el día 30 del actual mes de Marzo, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

R A P I D A

Justicia humana

Caminaba el hombre hacia el hogar; roto, deshecho, extenuado por el cansancio diario del trabajador que busca pan para saciar su hambre. El cerebro vacío; como el estómago. Salió como siempre temprano, a mendigar un puesto para sus débiles brazos. No lo encontró; como siempre también.

* * *

Fué como si recibiera un tremendo mazazo en el cráneo, que le hizo pararse estúpidamente. En la puerta de "su casa", su mujer acurrucada en el suelo, semejante a una perra hambrienta cobijada en su regazo dos montones de huesos

Delegación provincial de Trabajo

Tercera Agrupación de Jurados Mixtos

SEÑALAMIENTOS

Miércoles 20.—Jurado Mixto de Obras Públicas.—A las cinco juicio en segunda convocatoria en expediente contra Federico Coca, por reclamación de cantidad de Rafael Jiménez y otros.

A las 5'30 juicio en segunda convocatoria en expediente contra Federico Coca, por reclamación de cantidad de Ricardo Cuevas y otros.

Jueves 21.—Ponencia del Trabajo Rural.—A las 4 juicio en segunda convocatoria en expediente contra Eugenio Molleja, por despido de Tomás Muñoz.

A las 4'30 juicio en segunda convocatoria en expediente contra José López, por reclamación de cantidad de Juan Granados.

Viernes 22.—Ponencia del Trabajo Rural.—A las 4 juicio en primera convocatoria en expediente contra José Alarcón, por reclamación de cantidad de Fernando Agudo.

A las 4'10 juicio en segunda convocatoria en expediente contra Alfonso Merio, por reclamación de cantidad de José Ramos.

A las 4'30 juicio en segunda convocatoria en expediente contra Luisa Rojano, por reclamación de cantidad de Domingo Rodríguez.

"MUNDO GRAFICO"

Publica un interesante reportaje sobre los buscadores de oro en los ríos auríferos, cuya explotación toma cada día mayor auge por la creciente carestía de este metal.

Del sumario de esta semana merecen especial mención: "Estado del convento de San Severo y San Carlos, Cárcel de Mujeres de Barcelona".—"Lo que será el Hospital Español de Buenos Aires".—"Gente que anda por Madrid": el hombre-anuncio y el botón más a to de España.—"Los que visitan el museo del Prado en un año".—"Las fallas de Valencia".—"Crónica de Barcelona".—"La revolución en Grecia".—Actualidades

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono: 1.369

Gran Teatro

HOY MARTES
Programas Extraordinarios

Por la tarde a las SIETE

Por la noche a las NUEVE y a las DIEZ Y MEDIA

Dos importantes Estrenos

Romanza Rusa

por IMPERIO ARGENTINA

Sucedió una noche

ex'raordinaria producción "Columbia" distribuida por Gifesa, interpretada por CLAUDETTE COLBERT y CLARK GABLE

A las cuatro y en programa popular

ROMANZA RUSA

y última proyección de

¿POR QUÉ TRABAJAR?

éxito cómico formidable de STAN LAUREL Y OLIVER HARDY.

En español.

Los programas de hoy Martes en el GRAN TEATRO son insuperables

NOTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 25 de Marzo, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y sucursales primera y segunda durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba nuestro particular amigo de Berlanga (Badajoz), don Manuel Berrocoso, industrial de aquella población.

Llegó de Iznájar nuestro buen amigo don Rafael Ordóñez Llamas.

En el expreso de esta noche marcha a Madrid nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa, el inspector de "El Sol", don Gonzalo Gutiérrez de la Torre.

Han salido para Barcelona y otras capitales, nuestros particulares amigos don Juan María Rodríguez y don Juan González Palma, para adquirir los artículos más selectos y de mayor novedad de la temporada que ofrecerá a su distinguida clientela en Pañerías González.

PASEOS POR LA CIUDAD

La plaza de Aladreros

Hace tiempo se empezó a hablar del proyecto de construcción de tres mercados de barrio con el fin de que desaparecieran de la vía pública los puestos de toda clase de mercancías, por varias razones:

Primero, por no ser lugares apropiados para ello, fuera por completo de los preceptos higiénicos, y segundo por las constantes molestias que estos mercados al aire libre proporcionan al vecindario.

Por lo visto, parece ser que el referido proyecto, ha entrado en un período de gestación laborioso y difícil, y que si algún día llega a ser una realidad, hoy por hoy, por lo que se ve, está lejos de ser un hecho.

La Plaza de Aladreros reclama con urgencia, así como la calle de Alonso de Burgos, que se une con dicha plaza, un arreglo en su pavimentación, bien de adoquinado, bien de cemento y piedra machacada; en esta forma se llevaría a efecto su limpieza diariamente con eficacia, con abundante riego de manga como se hace en la de San Agustín y otras.

El piso que hoy tienen, tanto la mencionada calle como la aludida plaza, es propio de un corral y no de una vía pública, lo cual dificulta su limpieza en debida forma, dando lugar a que al pasar por las tardes por aquel lugar el olor de pescado es repugnante, y esto no sólo es una contante molestia para aquel vecindario, a la vez que nada beneficioso para la salud pública.

Es, pues, de esperar se tome en consideración el estado nada recomendable de dicha plaza y calle, por lo que a pavimentación se refiere.

RELIEVE

LA ILUSION PERDIDA

¿Qué debemos hacer cuando hemos perdido la ilusión de la vida? Todos sabemos con mayor o menor exactitud la actitud tomada por la gente joven cuando se crean no estar viviendo la vida con todo el esplendor. Parte de esta juventud tiene por cierto, a los diez y nueve años, la decepción más dolorosa de sus días, cuando no viven en una perpétua caza de ilusiones. Ignoran los jóvenes de nuestro tiempo que el modo más inequívoco de la vejez prematura es el vivir intensamente y precipitadamente.

A todos nosotros, tarde o temprano, nos llega el momento en que nos sentimos viviendo una vida hueca, vacía de toda emoción. Perdido el glorioso idilio, huye de nosotros su esplendor. Y es este un simple momento de prueba, quizá el más serio y peligroso de todos los instantes de nuestra existencia. En esta horrible confusión, queda cegado nuestro espíritu y muerto en vida, ambulamos entre las sombras de nuestro martirio. La vida aparece entonces como una sombra eterna, cuya enervante nebulosidad nos apronta la desilusión y la vaciedad de todo sentimiento y de toda bella ilusión. Semejante trastorno espiritual acontece antes o durante los años en que realmente traspasamos el primer umbral de la vida, sobreponiéndonos a todos nuestros ensueños y a nuestras ambiciones. Para remediar esta nefanda situación de nuestro agobiado espíritu recurrimos usualmente a aventuras violentas, amores ilícitos, el licor, las drogas o el cinismo; pero esto, en ninguna ocasión reproduce la eliminación de nuestro mal, enraizado en lo más profundo de nuestro ser.

¿Qué debemos pues, hacer cuando hemos perdido la ilusión de la vida, cuando ilusoriamente hemos sentido hundirse en las tinieblas de la incertidumbre todos nuestros ensueños, nuestras aspiraciones y nuestro auténtico amor a ella? En primer lugar, reconocemos nosotros mismos, enfrentarnos a la realidad. Lamentarse uno constantemente es una lamentable debilidad; hundirse en conceptos de auto-piedad, una forma del suicidio. El mejor remedio, y quizá el único, consiste en una mezcla de fé, valor, un amplio sentido común. Una pequeña dosis de este remedio una vez diariamente nos curaría definitivamente de nuestro mal. Hasta la edad de cuarenta años podemos asegurar sin peregrinaciones perniciosas que la vida viene a nosotros. Después de esta edad, nosotros estamos en la precisión de buscar nuestro modo de vida, asirnos a ella, y moldearla y hacerla el ensueño, la finalidad de nuestras ambiciones. Si la vida, según la sentimos, ha perdido en esplendor y la gloria de sus profundas emociones, obra nuestra es el crear y aplicarle otras nuevas.

En otras palabras, obra nuestra es el tratar de acercarnos hasta el límite de la posibilidad, a Dios. Nuestra búsqueda, no obstante lo árduo de la aventura, y aunque nos parezca imposible su acercamiento es de por sí una aventura digna y placentera. Todo ser humano, durante los días de su vida, alcanza el privilegio de ver a Dios en todas partes, a menos que busque en el misterio insondable lo que está constantemente junto a él...

José Fort Newton

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En vaje a "Forfait" han llegado a Córdoba Mr. & Mrs. Hanan Wickman; Mr. & Mrs. W. Pitman y Mr. H. O. Twigg, procedentes de Londres.

Procedentes de Bruxelles Mrs. P. Marconi, y de París, Mr. et Mme. F. Lamont.

Según nuestras noticias, continúan llegando avisos de llegada de numerosos grupos en Forfait y caravanas, que de paso para Sevilla visitarán nuestra ciudad durante la celebración de la tradicional Semana Santa de la vecina capital. Con este motivo volveremos a ver nuevamente a nuestra ciudad llena de extranjeros, por lo que encargamos a las autoridades velen por evitar en lo posible la mendicidad durante esos días, ya que así lo pide el buen nombre de nuestra ciudad.

Nueva Carteya

EL DOMINGO DE PIÑATA

Aunque no con el esplendor que hubiésemos querido, se celebró el domingo de Piñata en esta localidad.

Las calles y paseos se vieron concurridísimos de muchachas guapas.

Por la noche el "Club Nueva Carteya F. C.", organizó un ameno baile en el Círculo de la Amistad, asistiendo la nota y flor de la sociedad carteyana.

Los amplios salones ofrecían una bella perspectiva.

Ejecutó los bailables, una excelente orquestina que fué muy aplaudida al finalizar sus obras.

Se procedió a la elección de "Miss Círculo", recayendo el título en la bella señorita Dolores Tapia Pérez. El resto de las lindas concursantes, fueron elegidas para corte de honor de la "Miss".

De entre la concurrencia, recordamos los nombres de las simpáticas señoritas Elena Ortega García, Antoñita García, Encarnita Ortega, Flora Urbano, Pepita Urbano, las hijas de nuestro buen amigo don Eugenio Pérez, alcalde de Nueva Carteya; Rosarito y Pepita Sánchez Marmol, Elvira y Carmen Pérez García y otras muchas que lamentamos no recordar sus nombres de momento.

El festival duró hasta altas horas de la madrugada.

Se dió una comida íntima en honor de la "Miss" en la que reinó la mayor cordialidad.

ANTONIO SANCHEZ MARMOL

TRASLADO

Ponemos en conocimiento del público, que la Clínica y despacho del doctor don Antonio Ortiz Clot, ha sido trasladada de la calle Rey Heredia a la Plaza de San Miguel número 2.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los acontecimientos de Europa han tenido su repercusión en la Bolsa de los Estados Unidos, habiéndose iniciado una baja en los valores

CATEDRÁTICO DEL INSTITUTO DE CABRA

Madrid, 19 (3'30 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Instrucción nombrando catedrático de Lengua y Literatura Española del Instituto de Cabra a don Higinio Capote Porrua.

HASTA EL VIERNES NO HABRÁ CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 19 (3'30 t.).—Durante toda la mañana permaneció el señor Lerroux en la presidencia del Consejo.

Minutos antes de la una de la tarde abandonó su despacho don Alejandro.

Abordado por los informadores manifestó que no comprendía de donde había salido la noticia de que mañana miércoles se celebraría Consejo de Ministros en Palacio.

Agregó que esta reunión no se celebrará, pues en otro caso se lo hubiera dicho S. E.

Había preguntado al presidente de la República si mañana se celebraría Consejo en Palacio y contestó negativamente.

Cree que seguramente no habrá reunión ministerial hasta el viernes.

—¿Cuándo se celebrará la anunciada reunión de ministros, exministros y altos cargos del partido radical?

—Mañana en la Presidencia.

—¿Ha recibido el Gobierno los informes del Supremo acerca de las penas de muerte dictadas por los Consejos de guerra?

—No. Todavía no.

Después de una pausa el señor Lerroux dijo:

—Esta tarde me dedicaré a descansar. Ahora voy a comer con tres Pepes: el señor Rocha, el secretario de éste y mi cuñado.

ACTO SUSPENDIDO

Madrid 19 (3'30 t.).—El banquete que se ha organizado en honor de Victoria Kent ha sido suspendido.

IMPOSICION DE UNAS INSIGNIAS

Madrid 19 (3'30 t.).—En la dirección de Seguridad se verificó este medio día el acto de imponer las insignias de la Orden de la República al redactor de "La Voz" don Luis Blanco Soria.

Las insignias le fueron impuestas

por el director de Seguridad señor Valdivia.

Blanco Soria pronunció breves palabras agradeciendo la distinción de que le hacía objeto el Gobierno.

Después el comandante Valdivia obsequió a los periodistas con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

EL AUTOR DEL ROBO DE DOS COPONES

Madrid 19 (4'30 t.).—La policía ha detenido al maecante Antonio Capelli, que se confesó autor del robo de los dos copones en la iglesia de la Almudena.

Dijo que para llevar a cabo la sustracción permaneció toda la noche en la iglesia.

DISPAROS CONTRA UNOS SOSPECHOSOS

Madrid 19 (4'15 t.).—Esta madrugada cerca del puente de Yeseros desde un tren de mercancías los guardias que iban en el convoy hicieron varios disparos.

Uno de los proyectiles alcanzó a José del Oro García, causándole una herida.

Los guardias dijeron que habían disparado contra unos sospechosos que se acercaron a la vía.

DOS GUARDIAS SE DESAFIAN A TIRO LIMPIO

Zaragoza 19 (4'15 t.).—El guardia de Asalto Crispín Ferrer herido en un desafío continúa en grave estado.

El otro guardia ha sido entregado a la autoridad militar.

En el duelo se guardaron las formalidades clásicas. Salieron juntos a las afueras de Zaragoza desafiándose a tiro limpio.

SE ANUNCIA EL CIERRE DE UNA AZUCARERA

Zaragoza, 19 (4'30 t.).—La Sociedad general Azucarera ha acordado cerrar la fábrica instalada en Casetas.

La noticia ha producido viva inquietud y han empezado las gestiones para evitar el cierre de la fábrica.

LA FIESTA ONOMASTICA DEL GENERAL SANCHEZ OCAÑA

Barcelona, 19 (4'30 t.).—El general Sánchez Ocaña con motivo de celebrar su fiesta onomástica, ha reci-

bido infinidad de cartas y telegramas de felicitación.

Hablando con los informadores dijo que estaba encantado en Barcelona e hizo grandes elogios del pueblo catalán.

UN TRANVIA INCENDIADO POR UNOS DESCONOCIDOS

Barcelona, 19 (4'30 t.).—En las últimas horas de la madrugada unos desconocidos pistola en mano, obligaron al cobrador y al conductor de un tranvía de la línea de Badalona, a descender, así como a los escasos viajeros que iban en el vehículo.

Los individuos en cuestión rociaron el coche con gasolina y le prendieron fuego.

Se avisó al parque de Bomberos, pero cuando éstos llegaron, el tranvía estaba totalmente destruido.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Barcelona, 19 (5'15 t.).—La policía ha efectuado registros domiciliarios y practicado la detención de varios extremistas.

En la casa del sindicalista Macho la policía se incautó de armas y municiones.

MUERTE DE UN PROFESOR

Valencia, 19 (5'15 t.).—Ha muerto el profesor de la Escuela de Artes y Oficios y académico de Bellas Artes don Teodoro Andreu, único discípulo de Sorolla que quedaba.

Al entierro han asistido numerosos artistas y escritores.

LAS FIESTAS DE LAS FALLAS

Valencia, 19 (5'15 t.).—Las fiestas de las Fallas siguen celebrándose con extraordinaria animación.

Los trenes llegan abarrotados de forasteros.

También han venido muchos extranjeros, presentando las calles un aspecto de alegría y optimismo.

LE ARREBATAN 50 DUROS

Sevilla, 19 (5'30 t.).—Manuel Ropero, pagador de la Sociedad Española de Contratas, se dirigía en bicicleta por la carretera de Alcalá de Guadaíra a Casariche, cuando le salieron al paso varios individuos.

Estos le amenazaron con pistolas arrebatándole 250 pesetas.

Los foragidos huyeron a campo traviesa.

La grave situación internacional

Washintong, 19 (4'30 t.).—El presidente de la Comisión senatorial de Negocios extranjeros Mr. Pickman, considera grave la situación creada por la declaración de Alemania.

Cree también que las potencias que participaron en la Gran Guerra, tienen la responsabilidad de lo ocurrido por no haber aceptado los nuevos sistemas de defensa.

* * *

Paris, 19 (4'30 t.).—El Gobierno francés ha encargado a su embajador en Berlín que realice gestiones análogas a las hechas por el delegado británico.

La prensa se muestra desencantada por la decisión del Gobierno inglés de enviar a Berlín a Sir Simons.

* * *

Nueva York, 19 (4'30 t.).—Los acontecimientos de Europa han tenido su repercusión en la Bolsa.

Han bajado las cotizaciones de los fondos públicos llegando a perder dos enteros y han bajado igualmente los valores de las empresas privadas.

EL MAR ARROJA UN CADAVER A LA PLAYA

Málaga, 19 (5'30 t.).—El mar ha arrojado a la playa el cadáver de una de las víctimas del naufragio de una embarcación pesquera.

UN PLANTE DE LOS OBREROS DE OÑATE

San Sebastián, 19 (6'15 t.).—El comandante militar de la plaza dijo a los periodistas, que tenía conocimiento de haberse registrado un plante de los obreros de Oñate.

Cuando se disponía a enviar fuerzas de la guardia civil, miqueletes y de Asalto, recibió la noticia de que el conflicto se había resuelto.

Desde Fernán Nuñez

HOMENAJE A UN PROFESOR

Fernán Nuñez, 19 (5'15 t.).—Con asistencia de las autoridades y fuerzas vivas se ha rendido un homenaje al culto maestro nacional don José Castro Zafra.

Al homenaje se ha sumado todo el pueblo.

El acto tuvo lugar en el Ayuntamiento, ofreciendo el agasajo el secretario de la Corporación.

El alcalde hizo uso de la palabra y después el homenajeadó dió las gracias.

Se le entregó el título de Hijo adoptivo de Fernán Nuñez.

ATACADORES DETENIDOS

Málaga, 19 (6'15 t.).—Con motivo del intento de atraco registrado en la Huerta Nueva, término de Coin y del que resultó víctima José Ropa, han sido detenidos Juan García González y Benito García.

MUJER APUÑALADA

Málaga, 19 (6'15 t.).—En la calle de la Higuera, Miguel Fernández García (a) "El Chico", agredió a María González, a la que asestó varias puñaladas.

En grave estado se trasladó a la víctima al Hospital.

CORRIDAS DE TOROS

EN VALENCIA

Valencia, 19 (6'30 t.).—Con buena entrada se ha celebrado la corrida fallera.

Se corrieron seis toros de Villamarta para Manolo Martínez, Barrera y La Serna.

Primero.—Martínez arma un alboroto con el capote. Brinda a Benlliure y realiza una faena valiente. Termina de un pinchazo, media y una entera colosal. (Ovación).

Segundo.—Barrera se luce toreando de capa. El toro es un marmolillo y los buenos deseos del matador se estrellan. Muletea por alto confiado y valiente y acaba con el manso de un pinchazo y una estocada.

(Continúa la corrida).

EN BARCELONA.—COGIDAS DEL NIÑO DE LA ESTRELLA Y PALOMINO

Barcelona 19 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado una novillada en la que alternaron el Niño de la Estrella, Solórzano y Palomino.

El de la Estrella en su primero escuchó grandes aplausos. Muleteó con valentía y acabó de una buena estocada. (Ovación).

En su segundo sufrió una cogida al parecer grave y pasa a la enfermería.

Palomino en su primero fué muy aplaudido con la mulate, pero no tuvo suerte con el estoque.

En su segundo resultó cogido en la región malar izquierda.

Solórzano quedó bien en sus dos toros.

De sociedad

Llegó de Pueblonuevo del Terrible nuestro buen amigo don Nicolás de la Helguera, secretario administrativo de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Dos Torres

ES DEMASIADO EL NUMERO DE OBREROS EN PARO FORZOSO

Es necesario, urgente e inaplazable encontrar la fórmula que solucione en todo o en parte la crisis de trabajo existente en esta villa. El Ayuntamiento se considera impotente para ello; tiene agotados todos los capítulos dedicados a este fin; las listas de beneficencia aterran por sus dimensiones; más de quinientas familias están inscritas; la Cocina Económica ha funcionado por cuenta del mismo varios meses, los auxilios por todos conceptos prestados pasan los límites de lo normal y por tales causas se encuentra agotado para acudir (como serían sus deseos) en la actualidad, a remediar este enorme paro, que asciende a 670 cabezas de familia en paro forzoso y a 112 en parcial. Solo los poderosos auxilios del Estado pueden proporcionar alivio a esta situación, empezando los trabajos del camino vecinal, aprobado y entregado en el Ministerio de Obras Públicas, Dos Torres-Pedroche.

Para este camino ya tiene este Ayuntamiento entregado varias miles de pesetas como único procedimiento para poder dar ocupación al número tan crecido de obreros que tiene.

Tengo la seguridad de que tan pronto como conozca con exactitud el insigne gobernador civil de esta provincia la situación angustiosa por que pasa la clase trabajadora de este pueblo, pondrá todo su cariño, su inteligencia y todo cuanto vale y es al servicio de esta gran obra, para que sea un hecho su solución, y para que una vez más podamos decir los habitantes de esta provincia, que el gobernador sin par don José Gardoqui, es merecedor de todos los homenajes y poder solicitar en su día la Gran Cruz de Beneficencia que por sus actos le corresponde.

Los trabajos para conseguir alguna cantidad se están haciendo con la rapidez que las circunstancias demandan. Este pueblo de Dos Torres confía ciegamente en sus autoridades provinciales y no duda que todas y cada una de ellas harán todo cuanto esté de su parte hasta conseguir lo que con tanta justicia se solicita.

El que suscribe, corresponsal de LA VOZ, no descansará un momento hasta ver convertido en realidad el auxilio que se solicita.

Corresponsal

El día de hoy

Se celebra la festividad de San José

Hoy con motivo de celebrarse la festividad de San José, en algunos centros oficiales no hubo oficina.

También el comercio cerró sus puertas al mediodía.

A pesar de que el día no se ha presentado muy brillante atmosféricamente, numerosas familias han salido al campo, para celebrar la festividad con un clásico "perol".

Mauricio Ravel en Córdoba

EL GRAN COMPOSITOR, PASA UNAS HORAS EN CORDOBA Y MARCHA A GRANADA

Procedente de Sevilla, llegó a Córdoba y después de pasar unas horas en nuestra población, marchó a Granada, el ilustre compositor Mauricio Ravel.

El nombre de Ravel, unido al de Falla, Bartok, Strawinsky, Strauss y Schomberg, forma parte de lo más selecto de la música contemporánea y un valor positivo en el mundo del Arte.

Ravel nació en 1875 en Ciboure (Francia) y realizó su brillante carrera en el Conservatorio de París, bajo la dirección de Fauré. Su famoso "Cuarteto" fué más tarde dedicado a su profesor.

Son sus obras más famosas la "Pavana de la princesa difunta", "Rapsodia española", "La alborada del gracioso", "El Bolero", y la última de ellas "Tres cantos del Quijote a Dulcinea". Una comedia musical "La hora española" constituyó uno de sus triunfos apoteósicos.

LA VOZ envía su bienvenida al ilustre maestro y le desea un grato y feliz viaje por las capitales andaluzas que ahora visita.

Las láminas artísticas de "Blanco y Negro", serán entregadas por cuatro cupones, en lugar de por ocho

El corresponsal de "A B C" y "Blanco y Negro" en Córdoba, D. Francisco Quesada, ha recibido instrucciones, referentes al obsequio de la lámina artística que hace "Blanco y Negro" a sus lectores, en el sentido de que en lugar de ocho cupones, como está anunciado en la misma revista, se entreguen solamente cuatro, para optar a dicho regalo.

Estos cupones se presentarán en el domicilio del citado corresponsal (calle Morería, 14), para a su vez, remitirlos a Madrid, y posteriormente recibir la lámina los interesados.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil obsequia a los periodistas y a los funcionarios del Gobierno, con motivo de su fiesta onomástica

El gobernador civil de la provincia celebró hoy su fiesta onomástica. Con tal motivo esta mañana recibió infinidad de felicitaciones.

Los funcionarios del Gobierno Civil han regalado al señor Gardoqui un artístico fajín, ricamente bordado.

Después del despacho ordinario el gobernador recibió en su despacho a los periodistas y funcionarios del Gobierno Civil, Comisaría de Vigilancia y Cuerpo de Seguridad, obsequiándoles con un espléndido lunch.

Resultó el acto agradable en extremo.

Sucesos en la provincia

Heridos en riña

Comunican de Fuente Obejuna que en la taberna de Gaspar Cedacero Cano se promovió una reyerta, sobre el importe de lo consumido por unos parroquianos.

Pedro Prieto Blanco acometió con una navaja al propietario del establecimiento y a Desiderio González Navarro, causándoles heridas de carácter leve.

El juzgado entiende en el asunto.

Hurto de carbón

En la finca "El Sello", término de Posadas, hurtaron siete arrobas de carbón.

Como presuntos autores del hurto fueron detenidos Rafael Campos y su esposa Dolores González.

Se ha dado cuenta del suceso al juzgado.

Asalto a una finca

Por la guardia civil de Lucena fueron sorprendidos en la finca "El Coronel", nueve individuos que se encontraban hurtando aceitunas en cuadrilla.

Con el fruto intervenido quedaron a disposición del juzgado correspondiente.

Un auto choca contra un árbol

En el kilómetro 18 de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga, el automóvil de esta matrícula 1944, propiedad de Rafael Jiménez Puig, conducido por José Morales Serrano chocó contra un árbol.

Tanto el conductor como el propietario, resultaron con lesiones de pronóstico leve.

El Juzgado entiende en el asunto.

El triunfo de una gran pianista cordobesa

La distinguida señorita Carmen Flores, en un brillante concierto de oposición, obtiene el primer premio.

Como estaba anunciado, el viernes recién pasado dió el concierto de piano en la Emisora de Sevilla, la bella y distinguida pianista cordobesa señorita Carmen Flores, de cuyo resultado, opuesto al de otros aspirantes, había de darse por el jurado competente el premio titulado "Al mejor pianista".

Fué la interpretación de la señorita Carmen digna de ser comparada con la de un virtuoso del difícil instrumento, realizada por las difíciles piezas de concierto que presentó en su repertorio.

El fallo del jurado dando el primer premio a nuestra bella paisana, ha sido justísimo.

LA VOZ, amante de los artistas, felicita a la distinguida pianista por su notable y bien merecido triunfo.

SERVICIO POLICIAICO

El autor de una estafa

El ilustrísimo señor comisario general de Investigación y Vigilancia de esta Región, recibió un telegrama del comisario jefe de Algeciras, dándole cuenta de que un individuo había cometido en aquella localidad una estafa por importe de dos mil quinientas pesetas y posiblemente estaría en esta capital. Inmediatamente los funcionarios de esta plantilla comenzaron a practicar diligencias, dando por resultado que en la noche anterior los agentes don Antonio Trillo Sánchez y don José Delgado Ruiz, consiguieron detener al citado individuo en el Hotel San Lorenzo, donde al inscribirse como viajero, dió el nombre de José Molina García, y su verdadero nombre es José Martos Pedrosa. Al ser detenido le ocuparon los expresados funcionarios la cantidad de mil seiscientas pesetas en billetes del Banco de España, más veintitres pesetas en plata y calderilla, como asimismo cinco décimos de Lotería Nacional para el sorteo próximo a la 21, con un resguardo de haberse puesto un giro telegráfico en el día de ayer en esta capital para Algeciras, haciéndolo con el nombre de Antonio Chamorro y consignado a Maximiliano Chamorro, cuyas cantidades según los datos adquiridos pertenecen a lo estafado. Ha sido puesto a disposición del ilustrísimo señor juez de Instrucción decano de esta capital, por estar reclamado por el Juzgado de Algeciras.

NOTICIAS DE LA REGION

JAÉN

SEVILLA

La prensa ha anunciado una campaña para el resurgimiento de los bailes sevillanos en las veladas y fiestas populares durante la primavera.

—La Comunidad de Regantes del Valle inferior del Guadalquivir, ha hecho público su acuerdo de desistir del pleito que tenía entablado contra doña Angeles Marañón Lavín.

—En el Ateneo, disertó ante un público femenino muy distinguido don José María del Rey Caballero, explanando el tema "La moda romántica".

—Mercado de Sevilla: Aceite corriente de 3 grados 69 reales arroba.

—En la Peña Trianera, el decano de los cantadores sevillanos Fernando Rodríguez "El de Triana", disertó sobre el tema "Sevilla, Triana, y sus cantadores". El dibujante Flores Navarro hizo la presentación del orador.

—En la Tertulia del Arenal dió su conferencia anunciada, el señor García Figueras. El bibliotecario señor Narbona hizo la presentación del orador al numeroso público que asistió al acto.

—El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado considerar al maestro Falla huésped de honor de la ciudad durante su próxima visita.

MÁLAGA

Una Comisión de la Diputación de Málaga ha visitado a los marqueses de Pelayo para testimoniarse el respeto y la admiración de la provincia a la memoria del marqués de Valdecillas.

—El gobernador civil señor Insúa, ha felicitado a la policía por la detención del célebre maleante "El Gato".

—Ha fallecido el comerciante don Juan Delgado Fernández.

—Ha fallecido el funcionario de Hacienda don Manuel Soriano Alba, hijo del que fué delegado de Hacienda de Málaga don Bonifacio Soriano.

—Llegó don José María Hinojosa y Lasarte, delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Sur de España.

GRANADA

El Ayuntamiento aprobó hoy los presupuestos para el presente ejercicio. Se elevan a 7.106.225 pesetas.

—Ha fallecido don Manuel Montalbo, redactor jefe de "La Publicidad". El fallecimiento ha sido repen-

tino. Su muerte ha sido sentidísima en Granada.

—En el Casino de Clases dió una conferencia sobre "Solidaridad en las sociedades actuales" el señor Angulo.

—En Chimeneas se ha constituido un Patronato para el funcionamiento de las "Cantinas Escolares".

—Ha producido excelente efecto en Granada, la noticia de haber sido recibida por el señor Lerroux, la Comisión de padres de alumnos del "Instituto Ganivet".

—A instancia del gobernador de Granada, ha sido detenido en Almería el extremista Manuel Diezma, que es el propietario de la imprenta clandestina descubierta en esta población.

—El gran artista de bandurria malagueño Sanz Ferrer, ha dado un concierto en el Centro Artístico. Acudió numeroso público y fué ovecionado.

PRISMAS

Las durezas de la vida

Por qué es la vida tan difícil. Nadie lo sabe. Quizás el objeto de la vida sea ablandar lo que es recio dentro de nosotros y endurecer lo que es sumamente blando. Nada hay que haga más daño a la humanidad que la gracia de la benevolencia, de la bondad. Y, en regiones a donde la Naturaleza es sumamente pródiga, el hombre es indolente, haragán. Si fuera la vida fácil y blanda, por así decirlo, viviríamos con el alma muerta y perderíamos la mitad de su noble encanto. Frecuentemente la vida parece tratarnos más cruelmente de lo necesario, pero siempre nos defendemos y no permitimos que nos extenúe.

Es una parte de la estrategia de la vida la habilidad de combatir a prueba de todo valor sus crueldades. Hay quienes sufren la caída y permanecen inmóviles en el suelo. Nos cuenta Dickens en sus "Grandes Esperanzas" de una mujer que había de contraer matrimonio, pero el novio la dejó plantada. La decepcionada novia, con el cruento desaire de su desilusión, se abandonó a todos los rigores de la humillación que le ocasionara el cruel galán, y así pasó a otra vida. Sin duda alguna, este puede ser el método más sencillo; aceptar la derrota y sus fatales consecuencias, hundirse en la miseria de sus propias penas. Así y todo, es innegable que

este es solo el camino de la debilidad.

Otros luchan tesoneramente cuando sienten en el alma el rigor de la derrota. Retan al destino; se convierten en pínicos empedernidos. Tampoco este es el remedio ni el método a seguir contra las durezas de la vida. Malo es de por sí el postrarse ante la derrota, pero peor el rebelarse contra sí mismo, contra la vida y contra Dios.

Existe, pues, un sistema más adecuado para contrarrestar las durezas que nos oprimen, si es que tenemos el talento y el valor de buscarlos. Las páginas de la historia de la raza están repletas de casos en que el hombre convirtió en victoria su derrota, haciendo uso de su valor y de su fé indeclinables. Sintieron los estragos del desastre, pero no se rindieron por el método de la cobardía o de la rebeldía. Capitalizaron sus calamidades, y encontraron en la profundidad de su noche triste, todas las glorias y la felicidad necesarias a la vida, y que antes no habían asomado la menor traza en sus días.

Y es que, el valor es parte de la fé humana. Someterse a las durezas y requiebros del destino, es algo menos que cobardía. Rebelarse rencorosamente contra uno mismo, contra la vida y contra Dios, menos que salvajismo...

La Comisión Pro Semana Santa, ha visitado al gobernador. El señor Fernández Mato les ha dicho que está dispuesto a cooperar para la salida de la procesiones.

—Ha sido impuesta una multa de 1.000 pesetas al dirigente socialista de Bailén, Juan Soria Almansa. Se le habían encontrado numerosos manifiestos subversivos.

—En Ubeda el 24 del actual se celebrará el acto de descubrir un busto de Alfredo Cazabán, ilustre escritor y periodista.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo. 17. entresuelo
Teléfono. 15-73

Horas de consulta (previo número):
de once a una y de tres a cinco.

José Gort Newton

EL OSO Y EL MADROÑO

¿CRISIS DE LITERATURA?

Berta Singerman y González Marín, cada uno con su estilo y gracejo peculiares, han dado aquí, en Madrid, sendos recitales de poesía. Del suceso logrado habla, antes que la crítica—por esta vez justa y unánime en el aplauso—, la asistencia del público, tan reiterada y fiel, como para llenar las salas; uno de esos éxitos, según el argot de bambalina adentro, "de taquilla". Éxito por demás insospechado, un tanto desconcertante, cuando para nadie es un secreto la dificultad de alcanzarlo en otros espectáculos, a excepción de las revistas alegres y desenfadadas de los teatrillos subalternos.

El caso es digno de atención, por lo significativo. Si se ha de dar crédito a las autoridades en la materia—escritores, periódicos...— la crisis literaria, iniciada en la postguerra, culmina en la hora presente. Los libros no se venden. Apenas se publican novelas. El ensayo se refugia en revista minoritarias y de selección. Un reportaje a lo Albert Londres, desplaza al cuento. El gran público no lee... Consecuencia inmediata: no interesa la literatura, y consecuencia mediana: hay que educar al pueblo, a todo el pueblo. Y colorario, entre imprecación y lamentación; una ola de torpe, de cerril, de bárbaro materialismo, inunda a España y la hace una sucursal de Beecia...

Y sin embargo, la gente gusta de la poesía; esto es, la quintaesencia, del alcaloide, del comprimido de la literatura. La poesía es la literatura cien por cien. Aún en el supuesto gratuito de que la mayoría de los espectadores acudan a los recitales por el espectáculo en sí—"follette" de la Singerman, caracterización de González Marín, o gesto y siseo de aquella y cante y ceceo de éste—, siempre queda un tanto por ciento considerable de oyentes par a quienes la poesía es miga, contenido, substancia. Tan es así que yo he presenciado, en una de las recitales de González Marín, cómo el público, subyugado por la belleza de una poesía de Antonio Machado, se ponía en pie, deshecho en una ovación clamorosa. Como he oído, también, en una de las audiciones de la Singerman, unos "¡bravos!" de cántida y arrebatadora espontaneidad. Y a la salida del teatro, ya en la calle, el público—el mismo de los partidos de fútbol, y de los mítines políticos y de los desfiles militares—, comentar por igual la bondad del intérprete y del interpretado, y con-

fundir al poeta y al recitador en parejo elogio, entusiasta, franco.

Algo semejante le ocurre a Federico García Sanchiz, con sus "Charlas", sean o no intencionadas. García Lorea consigue llenar cien noches consecutivas el teatro Español, ¡qué en temporadas anteriores arrastraba una existencia lánguida, al renjudo poemático, impregnado de sana e ingénua poesía, de su "Yerma". Es raro encontrar en las librerías una obra de Ortega y Gasset, el eximio vulgarizador de las novedades filosóficas. Las novelas de Jardiel Poncela, no por recordar a Pitigrilli, sino por la salsa y pergeño propios, se agotan a poco de aparecer. Un artículo de Manuel Alzamora de "Azorín", o Gabriel Alomar o de otra firma de reconocida veracidad, se lee y saborea con verdadera fruición. Bajo la aparente ligereza y dinamismo que imprime la vida moderna, sumisa a los prodigios de la mecánica—radio, aviación, etc.—, todavía queda una zona sensible pronta a vibrar ante cualquier imperativo espiritual.

No, no. La literatura no ha muerto, ni morirá mientras el hombre aliente; o mejor dicho, mientras, cabe la envoltura carnal, más o menos aireada por las montañas o las olas—incluso triunfante en desnudismo integral con su paradisiaca despreocupación y selvática ignorancia—lata un corazón... Lo que sí morirá es la literatura falsa, la mala literatura, la que no acierte a despertar una emoción; pero una emoción artística, que es no la vana palabrería y el tópico manido.

Aquella, en suma, que sin dejar de afirmar la planta en la tierra, alza su mirada a las alturas.

TEODORO MUÑOZ CREGO

CIRCO GALLISTICO

Muchísima animación y muchos gallos hubo el domingo y si la calidad hubiera respondido a la cantidad, nos habiéramos divertido, pero parece que se pusieron de acuerdo los gallos y no hubo más que dos o tres que diremos, que merezcan el comentario. Todo lo demás insulso y soporífero y cuando salíamos del refidero a las seis y media de la tarde, todos los espectadores bostezábamos de cansancio y aburrimiento.

Se concertaron diez y ocho peleas no jugándose más que trece, por lo avanzado de la hora y solo destacaron como buenos los siguientes gallos: Un jabado de Martínez, bueno, superior, con mucha boca, muchos pies y valiente; otro gallino negro de Simón, que hizo tablas con un colo-

rado del Martínez, los dos buenos; un colorado mulato de Fernando, el cochero, muy bueno que ganó a uno de Milla por valiente, y un jabado de Angel, el cabrero, muy bueno también.

Vuelvo a insistir en mi ruego del día anterior a los aficionados de Espejo, pues no es bastante que haya quimeras, sino también buenos gallos y ustedes señores de Espejo, como los tienen pueden traerlos.

¿Caerá mi ruego en el vacío?

Espero que no y a las vistas próximas me remito.

Hasta el próximo domingo.

PATAS VERDES

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial de Córdoba"

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

—Diputación Provincial de Córdoba.—Aprobación del proyecto de reparación de varios caminos vecinales, cuyo presupuesto es de 31.140.04 pesetas y disponiendo que la ejecución de las obras se haga por contrata.

—Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Adjudicando a doña María Marín Benítez la escuela unitaria número 1 del grupo "Julio Romero de Torres".

Nombrando a don Rafael Villuendas García, director interino de la graduada mixta "Lucano".

—Audiencia de Córdoba.—Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo absolviendo a los recurrentes, de la demanda formulada contra los mismos por el Fiscal sobre revocación por supuesta lesividad del acuerdo recurrido adoptado por el Ayuntamiento pleno de Córdoba en 15 de Diciembre de 1926.

—Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.—Anuncio del acuerdo de repartir un dividendo de 17'50 pesetas por acción.

—Edictos de los Ayuntamientos de Bujalance, Espiel, Añora, Lucena, Palma del Río, La Carlota y Santaella.

—Edictos de los Juzgados de Bujalance, Posadas, Baena y Córdoba.

—El Juzgado de Lucena subasta la casa número 19 calle de Juan Rico. Tipo: 7.500 pesetas.

—Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas.—Declaración de nulos y fenecidos algunos expedientes mineros registrados por don Antonio López Mora y Sociedad Bismuto Alcántara Palacios.

VIDA MUNICIPAL

LA REUNION DEL CABILDO

A las ocho menos diez minutos de anoche y bajo la presidencia del alcalde señor Garrido de los Reyes, se reunió el Cabildo municipal para celebrar sesión ordinaria.

Concurrieron al acto la casi totalidad de los señores ediles, actuando de secretario el de la Corporación, señor Carretero Serrano.

Abierta la sesión el secretario dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada, entrándose en el despacho de los asuntos del orden del día.

Fuó aprobada la moción de la Comisión especial de Ferias proponiendo que el Concejo acuerde facultar a la Alcaldía para satisfacer los gastos que ocasione la organización de la próxima feria de Mayo, con cargo a la cantidad consignada en el presupuesto vigente.

También se aprobó un decreto de la Alcaldía nombrando vigilante del Resguardo de Arbitrios a Manuel Romero Peñuela en la vacante por enfermedad de Mariano Olanda Romero.

Se da cuenta de un escrito del Secretario del Comité del VIII Centenario de Maimónides, solicitando una subvención para engrosar los fondos que se destinan a propaganda y preparación de actos públicos en referido centenario.

El señor Carbonell se opone en nombre de la minoría popular agraria a que se otorgue la subvención de dos mil quinientas pesetas propuesta por la Comisión de Instrucción pública.

Hace una biografía rápida de Maimónides, para demostrar que no es desconocida la personalidad del ilustre filósofo y hombre de ciencia cordobés. Pero estima su minoría que se pueden hacer homenajes, pero sin gastar dinero, por la penuria de las arcas municipales y el paro obrero.

Interviene el señor Hidalgo que juzga que el reparo de la minoría popular agraria es de carácter confesional.

Resalta los beneficios materiales que sobrevendrán a la ciudad, con la llegada de forasteros a nuestra capital, aparte de los espirituales de rendir homenaje a un hijo suyo ilustre, cosa a que no debe mostrarse ausente el Municipio, máxime habiéndose ofrecido auxilio a la Comisión del Centenario.

Rectifica el señor Carbonell que insiste en sus puntos de vista y pide votación nominal para el asunto.

El señor Alcalde explica que la comisión del Centenario no comenzó a actuar sino después de contar con el apoyo y beneplácito del Gobierno.

Explica que ya por el Comité que funciona en Madrid se hizo propagan-

da del nombre de Córdoba a todos los confines del mundo.

Destaca que el Comité del Homenaje no puede en forma alguna descender a una cuestión confesional, sino que se preocupa solo del valor científico de Maimónides.

No cree que una economía mal entendida pueda beneficiar al Municipio.

Interviene el señor Guerrero, para decir que el alcalde dió al debate la altura que le corresponde.

Ensalza la figura de Maimónides, de la que se ocupa la prensa del mundo entero.

Conceptúa exigua la cantidad de la subvención para atender a las personalidades que han de venir. Pide que se vote la subvención y se faculte al alcalde para que atienda dignamente a las personalidades que asistan al Centenario.

El señor Carbonell rectifica y el señor Ruiz Gálvez se muestra conforme con la subvención.

La propuesta del señor Guerrero García del Busto es aceptada por 15 votos contra 9.

Dióse cuenta de las instancias de D. Rafael García Varo, jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo administrativo, interesando se le conceda la jubilación en su cargo, y de don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, presidente de la Asociación provincial de funcionarios municipales, relacionada con la cuantía del haber pasivo que debe otorgarse a dicho funcionario.

El señor Carbonell dice que está conforme con que la Corporación consigne un voto de gracia al señor García Varo, e incluso se dirija el Municipio al ministro del Trabajo para solicitar la Medalla del Trabajo para dicho funcionario modelo, pero que en cuanto a la jubilación se le conceda el ochenta por ciento que dice el Reglamento.

Interviene el señor Hidalgo que se extraña de la postura de la minoría popular agraria en este momento, cuando miembros de esa minoría se mostraron conformes con ello en el seno de la Comisión.

Destaca el contraste de posición de la minoría en los casos de los señores García Varo y Ojeda, el primero que sirvió al Municipio cincuenta años y por el contrario el segundo solo nueve años.

Concede el señor Carbonell que es cierto que su compañero de minoría señor Aparicio se mostró conforme con el dictámen de la Comisión. Propone que se aplique en el caso el Reglamento.

El señor Aumente dice que el caso del señor García Varo es excepcional; pero también es excepcional la discrepancia entre dos miembros de una minoría. Pide vuelva el asunto nuevamente a informe de la Comisión.

Nuevamente interviene el señor Hidalgo que entiende que los miembros que pertenecen a una comisión informativa deben estar debidamente autorizados por su minoría para que tengan la debida autoridad.

Contesta a algunas observaciones del señor Carbonell, y mantiene su criterio.

Rectifica el señor Carbonell, que explica el cambio de opinión de su minoría.

Nuevamente interviene el señor Aumente, que vuelve a insistir en que el asunto vuelva a la Comisión, para que venga el dictámen al Municipio con los votos particulares correspondientes.

El señor Guerrero también propone, de acuerdo con su compañero de minoría, que vuelva el dictámen a la Comisión.

Nueva intervención del señor Carbonell, que se muestra conforme con ello, y hace constar que no es su deseo que el criterio de su minoría hiera la susceptibilidad del señor García Varo.

El señor Ruiz Gálvez aclara que al pedir una recompensa al señor García Varo se tenga en cuenta que ya no existe medalla del Trabajo.

Se acuerda que pase el asunto de nuevo a la Comisión y se aprueban los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Terminado el despacho de todos los asuntos el alcalde dió cuenta del pleito de los farmacéuticos con el Municipio.

Destacó que por los farmacéuticos se había dado un plazo breve para resolver en la cuestión.

No cree que sea este motivo de alar-

COLOCACIÓN PARA SEÑORITAS

Casa la más antigua e importante de su ramo en España, aceptaría varias, para viajar sus artículos, pagándoles de entrada sueldo, hoteles, ferrocarriles y buena comisión, con contrato.

Han de ser cultas, educadas y tener buena presentación. Edad hasta veinticinco años. Asunto serio de porvenir.

Presentarse de once a una y cuatro a seis, Hotel Victoria.

ma, pero estima que la Corporación debe tomar decisión.

El señor Hidalgo hace ver la dificultad que éste problema de la beneficencia crea al Municipio.

Estima difícil la solución del problema porque existen abusos, que debían corregirse. Hace destacar el abuso que se comete en apósitos.

Cree que con los ingresos del Municipio no se puede subvenir a las atenciones de Beneficencia. A su juicio debe la Corporación dirigirse a los poderes públicos para recabar apoyo.

Estimula a la Comisión de Beneficencia para que arregle la cuestión de los carnets de domiciliaria, para evitar abusos.

El señor Carbonell dice que esta cuestión exige la máxima atención por parte del Municipio. Estima que en la ordenación de pagos ha de llevarse un riguroso orden cronológico.

También opina que debe dirigirse el Municipio a los poderes públicos en demanda de auxilio.

Contesta el Alcalde a una alusión del Sr. Carbonell sobre su ausencia a una reunión de la Comisión especial encargada del asunto, diciendo que otros problemas le alejaron en un momento, pero que ni puede ni quiere estar ausente de ningún problema del Municipio.

Nuevamente interviene el señor Hidalgo que relata la gravedad de la situación económica del Municipio. Hay que levantarse al modo que Cádiz y otras capitales y recabar el auxilio del Estado.

Interrumpen varios concejales de la minoría de A. P. y se entabla un diálogo entre el señor Hidalgo y aquellos teniendo que intervenir la campanilla presidencial.

El alcalde dice que el problema es grave y por tanto ha de tratarse con toda frialdad y reflexión.

El señor Porras dice que los farmacéuticos están dispuestos a ceder en su crédito, pero siempre que esté en las reuniones presente el alcalde.

Hace observar el alcalde que en la reunión celebrada con los farmacéuticos, éstos se mostraban conformes con la baja, siempre que hubiera dinero.

El señor Guerrero interviene y dice también que los farmacéuticos en esa reunión dijeron que no se hablara de baja si no se les daba dinero. Además estima que obró bien el Ayuntamiento que rebasó la cifra presupuestaria cuando se trataba de facilitar medicina al pobre.

A esto no se opone la minoría popular agraria, dice el señor Carbonell, sino a los abusos de carnets. Contesta al señor Hidalgo sobre la forma de ordenación de pagos.

Interviene el alcalde para encauzar el debate en su aspecto fundamental.

Las pequeñas de carnets espera que las resuelvan bien las comisiones. Lo interesante es el problema de desenvolvimiento de la economía municipal.

El señor Ortiz Villegas dice que las últimas palabras del alcalde han traído el debate a su cauce, del que se había sacado.

La cuestión farmacéuticos es tan importante que debe traerse a sesión extraordinaria.

El asunto tiene dos fases: Una la situación de los farmacéuticos. Estos no quisieron consolidación de la deuda, sino cobrar inmediatamente. A su juicio se debe buscar una fórmula y consolidar esa deuda global.

Cree necesario celebrar una sesión de la que salga una fórmula.

Explica el señor Hidalgo en qué consiste el abuso de los carnets, que utiliza cualquiera.

El señor Carbonell estima que debe el Ayuntamiento dirigirse a los poderes públicos para solicitar la conversión del empréstito.

Juzga el señor León Priego que se debe en una comisión cambiar impresiones.

El señor Guerrero dice que debe irse en primer término a los poderes públicos; luego estudiar la forma de evitar los abusos de carnets, y en tercer lugar y para esto sería necesaria la celebración de una sesión extraordinaria, buscar una fórmula para en el caso de no llegar a un acuerdo con los farmacéuticos.

Se indica por el señor Porras que debe celebrarse una reunión con los farmacéuticos y así se acuerda tras unas intervenciones de los señores Ortiz Villegas y Carboell.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Hidalgo dice que encontrándose en Córdoba la Comisión de Cádiz el alcalde vaya a cumplimentarla y ofrecerle la hospitalidad de la Ciudad.

También el señor Carbonell se adhiera a ello y solicita se pongan unos telegramas de apoyo a esa Comisión.

El señor Hidalgo hace un ruego sobre las farolas de la Avenida de Canalejas y otro sobre los efectos que el Ayuntamiento tiene en el edificio del Gobierno civil de atarazanas.

Hace el señor Diéguez un ruego relacionado con el urinario del Campo Santo de los Mártires.

Contesta a todos el alcalde levantándose la sesión a las diez y cuarto.

LOS SUCEOS DEL DIA

FUGADO DEL HOGAR

La policía ha llevado a cabo la detención del menor José Pullo Toscano, por haberse fugado del hogar paterno.

CAIDA

En el cortijo de "Cuevas Alta", dió esta mañana una caída lesionándose, el joven de 16 años Francisco Rivas Moreno.

Fué asistido en la Casa Central de Socorro, apreciándosele una herida contusa en la región frontal, de pronóstico reservado.

RECLAMADOS

Han sido detenidos por la policía Eustaquio del Moral Toro y Rafael Yunquito Brito, los cuales estaban reclamados por el Juzgado de Instrucción de la Izquierda para cumplir condena.

ROBO EN METALICO

José Romero Fuentes, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia, que cuando paseaba por la Avenida de Canalejas, le sustrajeron de uno de los bolsillos del chaleco, sin saber cómo, 30 pesetas.

SOSPECHOSO

Por sospechoso e indocumentado, fué detenido el que dijo llamarse Esteban Martínez Serrano.

MALOS TRATOS

En el Campo de la Verdad, quedó detenido Antonio del Moral Castuera, por haber maltratado de obra a José Garrido Varo.

REPRESENTANTE

Colegiado, activo y serio, bien relacionado, se necesita para la venta de estuchería litografiada y embalajes reforzados de cartón ondulado. Recomendaciones perjudican. Solicitudes a INDUSTRIAS DEL CARTONAJE. Apartado, 156, Zaragoza.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y diente

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

VENTA AUTOMÓVIL.-GANGA

Particular vende Crysler 72 Roadster, culata roja, radiador aviación nuevo, patente corriente, gomas sin estrenar, línea perfecta a toda prueba, precio baratísimo. Hotel Victoria, cuarto 59.

Mirador del mundo

¡¡REMEMBER!!

Europa y el mundo entero, vuelven a sentirse invadidos de la misma ansia, de idéntico frenesí bélico de la antigüedad. En todo el mundo, las notas del clarín guerrero, conmueven las almas y aturden los sentidos; su sonar biziente impulsa a los valientes, a los tímidos a una lucha cruel y fratricida. ¿Un paso atrás en la civilización? ¿Qué importa, ¡a la lucha! ¿Un retroceso en la pacificación del mundo? ¡¡Arriba!! A la lucha sin cuartel. Esta es el grito que resuena en todos los ámbitos del globo, animado de extraño ardor demónico. Arriba, que sobre la paz y la prosperidad de la tierra, vuelvan aquellos jinetes del Apocalipsis, todavía apenas olvidados, a sembrar la semilla del odio, la miseria y la muerte, cuyo poder cambió su faz por completo.

Más guerras, más luchas, entre pueblos hermanos, entre naciones civilizadas, cuya civilización en estos momentos, no parece ser su cultura, sino la perfección de sus armamentos. ¿Qué importa los miles de vidas que sucumban, qué importan los hogares vacíos, el hambre, la desolación, el caos, si sobre todo, eso una nación medrará y se ensañará a costa de la vida de su vecina? ¿Qué importa al mundo esas vidas menos, el dolor de unas madres? Nada. Todo por los altos intereses de la nación, palabras vacías e hipócritas, pronunciadas por aquellos que solo miran su propia medra y poder. Esa es la guerra, el egoísmo, la sed de ambición inextinguible en el seno de los pueblos, envidiosos de la prosperidad de los demás. Y la guerra, es el caos, la anu-

lacion en el mapa caso de ser vencidos; su muerte, en pocas palabras. Primero luchar, vencer unas veces para caer otras, y después rendida, agotada, carente de todo sucumbir ante el enemigo en una capitulación deshonrosa y humillante, y por último, sufrir el yugo a que tiene derecho el vencedor sobre el vencido.

Aquí están aún la visión no lejana de la gran guerra, con su recuerdo penoso de vidas truncadas en la plenitud de su apogeo. Aquí están las naciones que perdieron su nombre como tales, por haber pasado bajo el dominio de otras. Aquí están esas legiones de excombatientes, miserables despojos de unos años de locura, que son la eterna pesadilla que atormenta a algunas naciones. Inútiles para todo, hasta para vivir; porque sus organismos impotentes e incompletos, corroído el pecho por la acción de los gases asfixiantes, no son aptos para nada. Y ante esa visión, ante ese recuerdo terrorífico, aún sin cicatrizar la honda herida, los pueblos no vacilan y quieren volver a reproducir aquellas dolorosas escenas, ahora más avanzada la técnica guerrera, más horrible todavía, porque la crueldad refinada e indolora, hará la mantanza mayor.

Pero mientras tanto, y olvidándose de todo eso, el clarín bélico no cesa de sonar y aparta y destierra con sus notas insensatas el ángel de la paz, que impotente ante la demencia de la humanidad, va a hundirse en la incomprensión y en la muerte.

ENRIQUE GUERRA MARTOS

Marzo de 1935.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por robo, instruida en el Juzgado de Buena, contra José Espartaco Dorado y dos más.

Los señores Espina y Quinteña tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto procedente del Juzgado de Hinojosa del Duque, seguida contra Augusto Vígara García.

El abogado señor Fernández Trujillo, defenderá al procesado y el procurador señor Guerrero Lama lo representará.

También en la misma Sala será vista la causa por robo instruida en el Juzgado de La Rambla, contra Joaquín Espinosa García.

La defensa y representación del procesado están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Jiménez Rodán.

CALENDARIO

MARTES 19 DE MARZO

Sale el sol a las 6'21. Se pone a las 6'24. Sale la luna a las 5'45. Se pone a las 6'27.

Esta luna el 20 de Marzo a las 5'31 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia, buen tiempo primavera.

Santos del día de hoy. San José, esposo de la Santísima Virgen, patrón de San Fernando.

Teléfonos de LA 112 2436 / 2437

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Fimbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO: Se ha desde el día de un espacioso salón con 400 metros de superficie propio para farmacias, bodegas, industria o garage en la

calle Dosa de Octubre, 10. Para tratar Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

SE ARRIENDA departamento para oficina o vivienda, poca familia, en sitio céntrico. Razón. Cuesta Luján, número 7.

Comercios y ventas

SE VENDE un solar con 2.200 metros en la carretera del Brillante, antes de llegar, a cuatro pesetas metro, y se traspasa establecimiento de comestibles

bien situado y poca renta. Razón, Concepción, 24, calleja.

YA LLEGO a Córdoba la gasolina FOKOIL. Quema Gas-Oil, que cuesta 33 céntimos litro. Consumo dos céntimos a la hora. Botellera del Agente comercial Antonio Aumente O'Z. Apartado, 77. Teléfono, 1824. Córdoba.

Colocaciones

PARA llevar contabilidad partida doble dos horas

diarias, se ofrece contable práctico. Razón, en Tejidos Ruiz Romero o Bannando teléfono 10-54 imprenta La Unión.

Huespedes

PENSION para estable tres pesetas, tres cincuenta y cuatro pesetas. Librerías, 26. H. Comercio.

EN FAMILIA: Se admite caballero formal, trato esmerado. Razón: Velázquez Bosco, 4.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

- Don Rodrigo número 100.
Maimón, 2.
Agustín Moreno, 153.
Conde Arenales, 11.
Espartería, 8, casa entera y local para industria.
Alfaros, 44.
Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).
"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).
Juramento, 4 (posada de las Yervas).
San Andrés, 48.
Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
Lepanto, 16.
Músico Infantas, J. D.
Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.
Huerta de la Reina, solar, con 726 m.
Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.
- Don Rodrigo 87, departamento alto y portal grande para industria.
Doce de Octubre, 5 piso segundo, izquierda, con 5 habitaciones.
Diario de Córdoba, 16 local para comercio.
Piso en sitio céntrico con seis habitaciones, propio para industria u oficinas.
Buen Pastor, 10, casa entera con 4 habitaciones.
"Villa Luisa" (Naranjo), piso bajo cuatro habitaciones.
Chalet "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) seis habitaciones y garaje.
Plaza de Colón, 1 duplicado, local para industria o almacén.
Fitero sin número, tres garages independientes con instalación de agua.
Teniente Albornoz, 2, cochera.
Pintor Bermejo, 11 duplicado, piso principal con cinco habitaciones.
Doce de Octubre, 5 piso alto.
Imágenes, 17 y 19, piso bajo exterior.
Santa Ana (Brillante), piso alto amueblado, cocina agua y jardín.
Málaga, 1, piso principal con 7 habitaciones.
Gutiérrez de los Ríos, 15, dos portales para industrias.
Arenillas, 18, piso alto con tres habitaciones.
Julio Romero de Torres, 15, piso alto espacioso.
Doce de Octubre, 10, salón propio para graneros, garage o industria, de 350 a 400 mts).
Concepción, 20, local amplio y dos

habitaciones para oficinas o comercio.

—Gran Capitán, 21, local para oficina con vivienda.

Gran Capitán, 21, sótanos para desahogo.

Gran Capitán, 21, piso alto con siete habitaciones, cuarto de baño y agua.

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Valladares, sin número, portal para industria.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

Plaza Bulas, 4. Piso bajo independiente con cinco habitaciones.

Ambrosio de Morales, 2, local para establecimiento con estantería, mostrador, instalación de agua, luz y retrete.

CAMBIOS:

Terrenos en la Sierra por casas en Córdoba.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 3.

Automovilistas.

Propietarios de Camiones

Acaba de llegar de América la máquina de rectificar cilindros más rápida y económica conocida hasta el día, véanla trabajar en los talleres del "GARAGE VICTORIA" y después pidan precios de su trabajo.

Se vende la maquinaria antigua en perfectas condiciones.

GARAGE VICTORIA.—Gran Capitán, 27 y 29.—CÓRDOBA

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva		
palmera...	100 k.	166'00
Id. corriente	id.	152 a 153
Avena.....	id.	31'00
Cebada.....	id.	34'00
Habas caste-		
llanas.....	id.	40'00
Id. morunas	id. ...	39'00
Harina pan-		
deal 1.ª ...	id	65'00
Id. corriente		
tasa)	id.	62'00
Maiz.....	id.	40'00
Tigo (tasa)	id	52 a 57

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche; de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'80.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Arcear, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 2'50 a 3 pesetas la docena. Importados, de 2 pesetas a 2'25 la docena.

SE VENDE

CARRE DE CORDERO

en el acreditado puesto

de SANDALIO VIDAL

a 3'50 Pesetas Kilo.

Con motivo del próximo día de San José

el dueño de la Confitería Cordobesa, obsequiará con un bonito regalo a todo cliente o comprador que haga empleo desde cinco pesetas en adelante. Además quedará muy complacido de la bondad de los artículos que esta casa fabrica.

No olvidarlo LA CORDOBESA, Diario de Córdoba, 1 al 5 (antes Librería)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14